
ATA DA SEXAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 07 DE AGOSTO DE 

2002. 

 

Aos sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e dois, às dezenove horas e quarenta minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador José Lauri 

Brill, estando ainda presentes os seguintes edis: Angelino Ferreira Neckel, Ricardo Trierweiler, Paulo 

Antônio Medtler, Airton José Weber, Luiz José Spaniol, Dário José Kuhn, Paulo Froehlich e Lori 

Magdalena Messer. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato, ao Secretário da 

Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da terceira reunião 

extraordinária da segunda sessão legislativa da terceira legislatura, realizada no dia 02(dois) de agosto 

de 2002(dois mil e dois). Procedendo dessa forma o Secretário da Câmara. Após, colocada em 

discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação da Ata, foi a mesma aprovada com 7(sete) 

votos favoráveis e uma abstenção, absteve-se de votar o vereador Paulo Froehlich, por não ter 

participado da reunião. Em seguida, solicitou o Presidente da Mesa, ao Secretário da Câmara, que 

procedesse a leitura da Ata da reunião ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, 

sendo que ninguém se manifestou. Passando-se à votação da mesma, foi aprovada com seis votos 

favoráveis e duas abstenções. Abstiveram-se de votar, a vereadora Lori M. Messer e o vereador Paulo 

Froehlich, por não terem participado da reunião anterior. Após passou-se a leitura da 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Do Ministério da Educação, o Comunicado 

NºCM039222/2002, informando a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

do programa nacional de alimentação escolar. Do Poder Executivo o ofício: Of.Nº034/Gab/2002(ofício 

número zero trinta e quatro barra gabinete barra dois mil e dois), encaminhando relação contendo 

dados estatísticos dos atendimentos realizados durante o mês de julho de 2002, no Hospital São José 

de Ivoti. Do vereador Dário J. Kuhn o Of.Nº011/DJK/2002(ofício número zero onze barra dois mil e 

dois), solicitando que após ouvido o Plenário, fosse enviado ao Poder Executivo Municipal o Pedido 

de Informação de Nº004/2002(zero zero quatro barra dois mil e dois), que seguia em anexo. Do 

vereador Airton J. Weber, o Of.Nº019/AJW/2002(ofício número zero dezenove barra dois mil e dois), 

solicitando que fossem colocadas sob apreciação plenária, e se recebido voto favorável da maioria, 

encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, as proposições: Ofício de Nº018/AJW/2002(número 

zero dezoito barra dois mil e dois) e o Pedido de Informação de Nº006/2002(número zero zero seis 

barra dois mil  e dois) que seguiam em anexo. Em continuidade como a vereadora Lori M. Messer 

havia se inscrito no espaço das EXPOSICÕES PESSOAIS, concedeu-lhe o Presidente da Mesa 

Diretora, a palavra. Fazendo uso da palavra, a vereadora Lori M. Messer, saudou o Presidente da 

Câmara, colegas vereadores, o colega vereador Paulo Froehlich que estava assumindo cadeira nesta 

Sessão, Secretário da Agricultura, o Assessor Jurídico e o jornalista do Jornal O Diário. Após, retribuiu 



a gentileza do agradecimento do suplente de vereador Jaime L. Heilmann, que a havia substituído por 

dois meses. Comentou também, que após estar afastada por dois meses, estava contente por retornar à 

Câmara. Expôs a vereadora Lori M. Messer, que desejava agradecer ao Executivo pelo trabalho que 

vinha fazendo. Destacou que muitas vezes as pessoas não viam o trabalho que era feito pelo Executivo. 

Disse que a poucos dias observara que estava sendo feito combate ao inseto borrachudo, o que estava 

sendo motivo de muitas reclamações das pessoas. Comentou que o combate era executado 

seguidamente, mas em virtude de constantes chuvas, as vezes ficava difícil. Observou também, que 

foram colocadas iscas nos bueiros para combater os ratos, que eram transmissores da leptospirose. 

Falou que era muito importante ter essas preocupações com a saúde que envolviam o problema da 

leptospirose e o combate ao borrachudo. Ainda aproveitou a oportunidade, a vereadora Lori M. 

Messer, para deixar seu abraço a todos os pais, em especial aos lucenenses, pela passagem do dia 

dedicado à esses que transcorreria no dia 11(onze), próximo domingo. Nesse instante se fizeram 

presentes mais alguns munícipes, os quais a vereadora Lori M. Messer, saudou e agradeceu a  

presença.  Por  último, e ratificou agradecimento a presença de todos. Concluídas as manifestações da 

vereadora Lori M. Messer, passou-se para a apreciação das proposições apresentadas. Pediu o 

Presidente da Mesa Diretora, vereador José L. Brill, ao Secretário da Câmara, que procedesse a leitura 

das proposições na medida em que eram apreciadas. Iniciando o Secretário da Câmara pela leitura do 

Ofício de Nº018/AJW/2002(número zero dezoito barra dois mil e dois) de autoria do vereador Airton 

J. Weber, dirigido ao Poder Executivo Municipal. Por meio deste manifestou agradecimento pela 

identificação dos veículos e máquinas do Município, com logotipos. Colocado em discussão, ninguém 

se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento do Ofício, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, procedeu o Secretário da Câmara, a leitura do Pedido de Informação de 

Nº006/2002(número zero zero seis barra dois mil e dois), também apresentado pelo vereador Airton J. 

Weber, dirigido ao Poder Executivo Municipal. Neste, solicitou que a Administração informasse a 

nominata dos alunos beneficiados com Bolsa Auxílio para estágio – Centro de Integração Empresa 

Escola-CIEE, quais as funções que desempenhavam e os setores em que estavam lotados. Colocado 

em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento do Pedido de 

Informação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu o Secretário da Câmara, a leitura 

do Pedido de Informação de Nº004/2002(número zero zero quatro barra dois mil e dois), encaminhado 

pelo vereador Dário J. Kuhn, dirigido ao Poder Executivo Municipal. Por meio deste, solicitou que o 

Executivo Municipal informasse os valores dos gastos com a folha de pagamento do funcionalismo 

público municipal e demais despesas com prestadores de serviços, referentes aos meses de janeiro a 

agosto de 2002. Colocado em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade 

passou o Presidente da Mesa Diretora, para a DISTRIBUIÇÃO DE PROJETO: Sendo entregue à 

Comissão Geral de Pareceres, o Projeto de Decreto Legislativo Nº01/2002(número zero um barra dois 



mil e dois) que aprovava as contas do Prefeito Municipal, referentes ao exercício de 1998. Em 

continuidade, como não havia projetos a serem apreciados na ORDEM DO DIA, e visto que ninguém 

havia se inscrito para o período do GRANDE EXPEDIENTE, aproveitou o Presidente da Mesa 

Diretora,  a oportunidade para informar que o Prefeito havia conseguido junto aos órgãos competentes, 

a instalação de sinal piscante defronte o Posto de Combustíveis e a Escola. O qual seria igual ao 

existente no Município de Ivoti, e que o limite de velocidade, no local, seria de 40(quarenta) 

quilômetros por hora. Por último, destacou novamente, que o mesmo havia sido conseguido graças ao 

empenho do Prefeito. Concluídas as manifestações do Presidente da Mesa e como mais nada houvesse 

para ser deliberado, declarou encerrada a Reunião, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o 

dia 14(quatorze) de agosto, do corrente ano, às dezenove horas e trinta minutos, no mesmo local. E, 

para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e 

aprovada será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

________________________________________       _______________________________________                             

SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


